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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ), КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В связи с наличием в действиях Акционерного общества «Нарьян-Марский объединенный авиаотряд» (166000, НАО, г. Нарьян-Мар, Аэропорт) признаков   нарушения  пункта 5 части 1  статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции", выразившихся в экономически и технологически не обоснованном уклонении от заключения с ООО «Лукиавиатранс» (182171, Псковская область, Великолукский р-н, д. Максимово, аэропорт) договора на базирование и предоставление услуг по аэропортовому и наземному обслуживанию ПСВС Ан-30 ООО «Лукиавиатранс»  на аэродроме Нарьян-Мар на 2017 год.
Ненецкое УФАС России на основании статьи  39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции"  предупреждает  о необходимости прекращения указанных действий, путем принятия в срок до 27 марта 2017 года мер  по урегулированию с ООО «Лукиавиатранс» вопроса по заключению договора на базирование и предоставление услуг по аэропортовому и наземному обслуживанию ПСВС Ан-30 ООО «Лукиавиатранс» на аэродроме Нарьян-Мар.

О  выполнении  предупреждения  сообщить  в  Ненецкое УФАС России в   течение  трех  дней  со  дня  окончания  срока, установленного для его выполнения.

Руководитель                                                                                                                                                                                                                        
При условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением (ч. 7 ст. 39.1 Закона о защите конкуренции). В случае невыполнения предупреждения в установленный срок при наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства антимонопольный орган обязан принять решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в срок, не превышающий десяти рабочих дней со дня истечения срока, установленного для выполнения предупреждения (ч. 8 ст. 39.1 Закона о защите конкуренции).

