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Анализ рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов 2008-2010 гг.
1. Общие положения 

1.1. Основание и цель исследования
Основанием для проведения анализа рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов является приказ ФАС России  от 07.02.2011  № 66 «О плане работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2011 – 2012 годы».

Целью проведения анализа является оценка состояния конкурентной среды на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а так же на рынке услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов.

Анализ проводился в соответствии с требованиями Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденного приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее по тексту – Порядок), а также методических  рекомендаций по анализу рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов от 04.10.2011 № АК/37522 (далее по тексту – Методические рекомендации).

1.2. Источники исходной информации

В качестве источников исходной информации при проведении анализа использованы:

- данные официальной статистической информации;

- сведения государственных и муниципальных органов власти о хозяйствующих субъектах, занимающихся строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом дорог, тоннелей, мостов и путепроводов;
- сведения Управлением ФНС № 4 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу из Единого государственного реестра юридических лиц;
- сведения хозяйствующих субъектов занимающихся строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом дорог, тоннелей, мостов и путепроводов за 2008-2010 годы.
2. Временной интервал исследования рынка услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов
Учитывая, что исследование ограничивается изучением характеристик рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов, которые сложились до момента проведения исследования, анализ носит ретроспективный характер.

Временным интервалом исследования рынка рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов в соответствии с Методическими рекомендациями, является период  2008-2010 г.г.

3. Продуктовые границы рынка

В целях проведения данного анализа продуктовыми границами рассматриваемых рынков будут являться услуги по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а так же их составных частей тоннелей, мостов и путепроводов. 

Предварительное определение товара (услуги) проводится на основании нормативных актов, на основе ОКВЭДа.
1. На основе нормативных актов.

В соответствии с Федеральным законом от 08 ноября 2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и автомобильной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон об автомобильных дорогах), регулирующего отношения, возникающие в связи с осуществлением дорожной деятельности в Российской Федерации, автомобильной дорогой является объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.
Согласно указанному федеральному закону искусственными дорожными сооружения являются сооружения, предназначенные для движения транспортных средств, пешеходов и прогона животных в местах пересечения автомобильных дорог иными автомобильными дорогами, водотоками, оврагами, в местах, которые является препятствиями для такого движения, прогона, в том числе, мосты, путепроводы и тоннели.
Согласно указанному федеральному закону искусственными дорожными сооружениями являются сооружения, предназначенные для движения транспортных средств, пешеходов и прогона животных в местах пересечения автомобильных дорог иными автомобильными дорогами, водотоками, оврагами, в местах, которые являются препятствиями для такого движения, прогона, в том числе, мосты, путепроводы и тоннели.

Таким образом, мосты, путепроводы и тоннели являются составными частями автомобильных дорог.

Согласно статье 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации строительством является создание зданий, строений, сооружений.

В соответствии с Законом об автомобильных дорогах услугой по реконструкции автомобильной дороги является выполнение комплекса работ, при выполнении которых осуществляется изменение параметров автомобильной дороги, ее участков, ведущее к изменению класса и (или) категории автомобильной дороги либо влекущее за собой изменение границы полосы отвода автомобильной дороги.
Согласно указанному федеральному закону услугой по капитальному ремонту автомобильной дороги является выполнение комплекса работ по замене и (или) восстановлению конструктивных элементов автомобильной дороги, дорожных сооружений и (или) их частей, выполнение которых осуществляется в пределах установленных допустимых значений и технических характеристик класса и категории автомобильной дороги и при выполнении которых затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги и не изменяются границы полосы отвода автомобильной дороги.
В соответствии со статьей 740 Гражданского кодекса Российской Федерации  (далее – ГК РФ) услуги по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог выполняются на основании договора строительного подряда.
Согласно статье 763 ГК РФ в случае, если указанные работы предназначены для удовлетворения государственных и муниципальных нужд, они осуществляются на основе государственного или муниципального контракта на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд.

При проведении рассматриваемого анализа состояния конкурентной среды необходимо учитывать, что в соответствии со статьей 706 ГК РФ, если из закона или договора подряда не вытекает обязанность подрядчика выполнить предусмотренную в договоре работу своими силами, подрядчик вправе привлечь к исполнению своих обязательств других лиц (субподрядчиков). В этом случае подрядчик выступает в роли генерального подрядчика.
Особенность данного анализа заключается в том, что осуществляется расчет долей субподрядчиков и генеральных подрядчиков, выполнивших работы самостоятельно.

2) На основе Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.

В целях проведения данного анализа рассматриваются услуги по строительству, реконструкции, капительному ремонту автомобильных дорог (за исключением тоннелей, мостов и путепроводов), а так же услуги по строительству, реконструкции и капитальному ремонту тоннелей, мостов и путепроводов, которые в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности, утвержденным постановлением Госстандарта Российской Федерации от 06.11.2001 № 454-ст, относятся к коду 45.21.2 «производство общестроительных работ строительству мостов, надземных автомобильных дорог, тоннелей и подземных дорог» группировки 45 «Строительство».
1. Выявление свойств товара, определяющих выбор потребителя.

В соответствии с частью 1 статьи 6 Закона об автомобильных дорогах автомобильные дороги могут находится в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, а также в частной собственности физических и юридических лиц.

Основная часть работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог осуществляется посредством проведения торгов в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.205 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов).

Таким образом, в соответствии с Методическими рекомендациями продуктовыми границами товарного рынка является услуги по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а так же их составных частей тоннелей, мостов и путепроводов. 

4. Географические границы рынка сырого молока 
Определение географических границ рассматриваемых товарных рынков осуществляется методом установления фактических районов продаж, при этом для целей настоящего исследования районами продаж является районы фактически выполненных работ. 
В соответствии со статьей 5 Закона об автомобильных дорогах автомобильные дороги в зависимости от их значения подразделяются на:

1. автомобильные дороги федерального значения;
2. автомобильные дороги регионального и межрегионального значения;
3. автомобильные дороги местного значения;

4. частные автомобильные дороги.

Таким образом, географические границы анализа рынков услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов НАО определены в пределах географических границ Ненецкого автономного округа.

5. Состав хозяйствующих субъектов, осуществляющих

деятельность на рынке сырого молока
В состав хозяйствующих субъектов, действующих на рынках услуг по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводов включаются генеральные подрядчики, осуществляющие оказание услуг по выполнению вышеуказанных работ, а так же субподрядчиков I уровня, привлеченные ими к исполнению договоров подряда.
Ненецкое УФАС России определяет и анализирует деятельность хозяйствующих субъектов, которые являются генеральными подрядчиками и субподрядчиками I уровня по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводов

На основании запросов в органы государственного и муниципального управления, данные статистической информации, а так же в ходе опроса хозяйствующих субъектов были выявлены два генеральных субподрядчика.
6. Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих

субъектов
Расчет общего объема, произведенных работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог, а также тоннелей, мостов и путепроводом за определенный период времени в продуктовых и географических границах рассматриваемых рынков и долей хозяйствующих субъектов на указанных рынках осуществляется на основании следующих показателей объема продаж в стоимостном и натуральном выражении, а именно:
1. Суммарной стоимостью выполненных подрядных работ для государственных и муниципальных контрактов, а также договоров строительного подряда, заключенных владельцами частных автомобильных дорог;

2. Суммарного количества (площади) построенных автодорог или тоннелей, мостов и путепроводов.
Таким образом, в период с 2008 – 2010 год одно предприятие занимало доминирующее положение на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов.
7.Определение барьеров входа на товарные рынки.

При определении барьеров входа на рассматриваемые рынки необходимо обратить внимание на прозрачность проведения конкурсных процедур, а также на административные барьеры, возникающее при получении разрешительных документов, в том числе, разрешение на строительство, на ввод объекта в  эксплуатацию, заключений государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, а также не трудности, связанные с введение института саморегулирования.

Таблица 6.

8. Определение уровня концентрации товарных рынков, оценка состояния конкурентной среды на товарных рынках.
Для определения уровня концентрации рынка сырого молока в соответствующих географических границах в соответствии с пунктом 7.1 Порядка использованы:

а) коэффициент рыночной концентрации (CR) - сумма долей на товарном рынке (выраженных в процентах) определенного числа (n) крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го крупнейшего хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

n - число рассматриваемых крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке;

б) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) - сумма квадратов долей (выраженных в процентах) на товарном рынке всех хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

N - общее количество хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке. 

В соответствии с критериями оценки рыночной концентрации, приведенными в пункте 7.2 Порядка, исследуемый товарный рынок относится к рынкам с высоким уровнем рыночной концентрации, так как CR3 > 70 %, HHI > 2000.
9. Заключение
    Поскольку на протяжении исследуемого периода 2008-2010 гг. хозяйствующие субъекты занимали доминирующее положение на рынке услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов и долей участников товарного рынка, предлагаю включить в Реестр хозяйствующих субъектов, по позиции реконструкция дорог, географических границах Ненецкого автономного округа, в соответствии с общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД) 45.21.2 (Производство общестроительных   работ  по  строительству мостов,  надземных  автомобильных  дорог,   тоннелей   и  подземных дорог одно предприятие.
Ненецкое УФАС России
