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Анализ состояния конкуренции на розничном рынке электрической энергии (мощности).
Аналитический отчет

1. Общие положения

1.1. Основание и цель исследования

Анализ проводился за период 2011 года в соответствии с поручением ФАС России от  20.03.2012 № ЦА/8233  во исполнение пункт 2.2 Перечня товарных рынков для ежегодного анализа ФАС России, утвержденного приказом ФАС России от 07.02.2011 № 66 «О плане работы ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2011-2012 годы», а также в соответствии с Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденным Приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 «Об утверждении порядка проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке».
Основанием для проведения анализа состояния конкурентной среды на розничном рынке электрической энергии (мощности) является.
Цель анализа – установление доминирующего положения энергосбытовых компаний (в том числе гарантирующих поставщиков), осуществляющих деятельность на территории НАО, с последующим включением их в реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара долю более 35 % или занимающих доминирующее положение на рынке определённого товара, если в отношении такого товара федеральными законами установлены случаи признания доминирующего положения хозяйствующих субъектов.


1.2. Источники исходной информации

В качестве первичных источников информации при проведении настоящего анализа использованы:

- данные Комитета регулирования цен и тарифов Ненецкого автономного округа;

- информация, представленная хозяйствующими субъектами.

В Региональный реестр хозяйствующих субъектов НАО, имеющих на рынке определенного товара долю более 35 %, включена ГУП НАО «Нарьян-Марская электростанция» по позициям: производство электроэнергии в географических границах  города Нарьян – Мар; услуги электроснабжения, в географических границах НАО с долей более 65 %, МП ЗР «Севержилкомсервис» по позициям: купля-продажа (поставка) электрической, в географических границах: часть территории НАО, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам МП ЗР «Севержилкомсервис». 

2. Временной интервал исследования розничном рынке электрической энергии (мощности)
Учитывая, что исследование ограничивается изучением характеристик розничного рынка электрической энергии (мощности), которые сложились до момента проведения исследования, Анализ носит ретроспективный характер. 
Временным интервалом исследования розничного рынка электроэнергии (мощности) является 2011 год.

 3. Продуктовые границы розничном рынке электрической энергии (мощности)
Продуктовые границы рынка: «электрическая энергия (мощность). Электрическая энергия не является товаром взаимозаменяемым, т.к. производство, купля – продажа и потребления осуществляется одновременно с мощностью. Рынок электрической энергии является единым.

Поскольку производство, купля-продажа и потребление электрической энергии осуществляется одновременно с мощностью, невозможно рассматривать рынок электрической энергии и рынок мощности отдельно, рынок электрической энергии (мощности) в данном случае является единым. В соответствии с пунктом 3.4. Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденного приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220, определение товара может быть определено на основе:

- условий договора, заключенного в отношении товара;

- нормативных актов, регулирующих соответствующую деятельность;

- общероссийских классификаторов продукции, работ, услуг, видов экономической деятельности.

В Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности (ОКВЭД), принятым и введенным в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2007 №329-ст, установлен Раздел E «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды», включающий группировку «Торговля электроэнергией» (код  40.13.2), которая предусматривает:

· продажу электроэнергии потребителям;

· деятельность посредников и агентов, которые организуют сделки  по  продаже электроэнергии,   передаваемой   по распределительным системам, управляемым другими лицами.

Электрическая энергия по своим функциональным назначениям не может быть сравнима с другими товарами, таким образом, взаимозаменяемые товары на рассматриваемом рынке отсутствуют.
4. Географические границы розничном рынке электрической энергии (мощности)
Географические границы услуг соответствуют границам зон деятельности хозяйствующих субъектов, которым присвоен статус гарантирующего поставщика в соответствии с Правилами функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики, утвержденные постановлением Правительства РФ от 31.08.2006 № 530.
На территории НАО осуществляют деятельность несколько энергосбытовых компаний, которым присвоен статус гарантирующего поставщика, поэтому географическими границами деятельности компаний являются границы, определенные уполномоченным органом  исполнительной власти НАО в области регулирования тарифов – Комитетом по регулированию цен и тарифов по НАО в соответствии с п. 54, 55 Правил функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики. Для организаций, не являющихся участниками оптового звена, зона деятельности определяется по границе балансовой принадлежности электрических сетей соответствующей электроснабжающей организации (сетевой организации), к сетям которой присоединены потребители.

Границами зоны деятельности гарантирующего поставщика ГУП НАО «Нарьян-Марская электростанция» определена  часть территории Ненецкого автономного округа, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам ГУП НАО "Нарьян-Марская электростанция" - на территории города Нарьян-Мара, села Тельвиска, поселков Искателей, Красное, за исключением зоны деятельности гарантирующего поставщика ОАО "Оборонэнергосбыт".
Границами зоны деятельности гарантирующего поставщика МП ЗР «Севержилкосервис» определена часть территории Ненецкого автономного округа, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам МП Заполярного района "Севержилкомсервис" - на территории сел Великовисочное, Несь, Ома, Нижняя Пеша, Оксино, Шойна, поселков Усть-Кара, Бугрино, Нельмин-Нос, Индига, Выучейский, Хорей-Вер, Харута, Каратайка, Варнек, деревень Андег, Лабожское, Пылемец, Тошвиска, Щелино, Чижа, Мгла, Вижас, Снопа, Белушье, Верхняя Пеша, Волоковая, Волонга, Куя, Осколково, Черная, Макарово, Устье, Кия, за исключением зоны деятельности гарантирующего поставщика ОАО "Оборонэнергосбыт".

 Границами зоны деятельности гарантирующего поставщика - МУП "Амдермасервис" - определить часть территории Ненецкого автономного округа, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам МУП "Амдермасервис", за исключением зоны деятельности гарантирующего поставщика ОАО "Оборонэнергосбыт".
Границами зоны деятельности гарантирующего поставщика - сельскохозяйственный производственный кооператив "Наръяна ты" - определить  часть территории Ненецкого автономного округа, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам сельскохозяйственного производственного кооператива "Наръяна ты", за исключением зоны деятельности гарантирующего поставщика ОАО "Оборонэнергосбыт".

Границами зоны деятельности гарантирующего поставщика - сельскохозяйственный производственный кооператив "Рыболовецкий колхоз "Сула" - определить часть территории Ненецкого автономного округа, на которой потребители непосредственно или опосредованно подсоединены к объектам электросетевого хозяйства или генерирующим объектам сельскохозяйственного производственного кооператива "Рыболовецкий колхоз "Сула", за исключением зоны деятельности гарантирующего поставщика ОАО "Оборонэнергосбыт".

Границу зоны деятельности гарантирующего поставщика - ОАО "Оборонэнергосбыт" - установить по границам балансовой принадлежности электрических сетей, принадлежащих на праве собственности или на ином законном основании организациям (сетевые организации, хозяйствующие субъекты), находящимся в ведении Министерства обороны Российской Федерации и (или) образованным во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 15.09.2008 N 1359 "Об открытом акционерном обществе "Оборонсервис", расположенным на территории Ненецкого автономного округа".

5. Состав хозяйствующих субъектов, осуществляющих

деятельность на розничном рынке электрической энергии (мощности)

На территории НАО статус гарантирующего поставщика присвоен 6 организациям (приказ от 23.10.2006 № 8 «О согласовании зоны деятельности гарантирующих поставщиков»: 

6. Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих

субъектов

 Данные о долях хозяйствующих субъектов и объемах услуг по купле-продаже (поставке) электроэнергии, кВт за период с 01.01.2011 по 31.12.2011:

Исходя из данных, представленных в таблице, в географических границах НАО по итогам 2011 года осуществляли деятельность 6 хозяйствующих субъектов.

7. Определение уровня концентрации товарного рынка

Для определения уровня концентрации розничного рынка электрической энергии (мощности) в соответствующих географических границах в соответствии с пунктом 7.1 Порядка использованы:

а) коэффициент рыночной концентрации (CR) - сумма долей на товарном рынке (выраженных в процентах) определенного числа (n) крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го крупнейшего хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

n - число рассматриваемых крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке;

б) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) - сумма квадратов долей (выраженных в процентах) на товарном рынке всех хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

N - общее количество хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке. 
В соответствии с критериями оценки рыночной концентрации, приведенными в пункте 7.2 Порядка, исследуемый товарный рынок относится к рынкам с высоким уровнем рыночной концентрации, так как CR3 > 70 %, HHI > 2000.

8. Определение барьеров входа на товарный рынок

Тарифы на электрическую энергию, отпускаемую предприятиями на территории НАО, утверждены приказами Комитета по государственному регулированию цен (тарифов) НАО.

Ненецким УФАС России проведено анкетирование хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги по поставке электрической энергии в границах НАО. По результатам обработки полученной информации установлено следующее.

Тарифы на энергию по сравнению с 2011 годом увеличились, что связано с увеличением затрат по расходным статьям: удорожание топлива, увеличении стоимости газа на производство электрической энергии, ростом амортизационных отчислений за счет ввода в эксплуатацию новых объектов.
1. Административными ограничениями на рассматриваемом рынке являются:

           - тарификация стоимости электроэнергии.
2. Экономическими ограничениями:

- необходимость накопления денежных средств для приобретения оборудования, ремонта (ГСМ и прочего);
- недостаточность оборотных средств, капитальных вложений;

- недостаточность стоимости услуги.

3. Наиболее значимые барьеры:

- отдаленность от потенциальных потребителей;

- не актуально для локальной энергетической системы с единственным генерирующим источником.
4. Является ли достаточной стоимость услуг:
- стоимость услуг, предоставляемых предприятием, недостаточна, требуется повышение;

Вместе с тем, среди «значимых» барьеров входа на рынок отмечается удалённость округа от материка, отсутствие транспортных дорог, особенность климатических условий, ограниченность рынка, а также тот факт, что энергосистема г. Нарьян-Мар является изолированной от единой энергетической  системы  РФ.

9. Оценка состояния конкуренции на товарном рынке

Согласно проведённому анкетированию, большинство хозяйствующих субъектов оценивают рынок, как неконкурентный, а стоимость предоставляемых услуг недостаточной и требующей повышения.

В соответствии со значениями показателей рыночной концентрации установлено следующее:

розничный рынок купли-продажи (поставки) электрической энергии НАО в 2011году, как и в 2010 году являлся высококонцентрированным с неразвитой конкурентной средой.
За период 2011 года заявлений по признакам нарушения антимонопольного законодательства на розничном рынке электрической энергии не поступало.  

Ненецкое УФАС России продолжает антимонопольный контроль за рыночным поведением хозяйствующих субъектов данного товарного рынка на территории НАО.

10. Заключение

1.Поскольку на протяжении периода 2009-2011 гг. хозяйствующие субъекты занимали доминирующее положение на розничном рынке электрической энергии (мощности), предлагаю включить в Реестр 3 хозяйствующих субъектов и  внести изменения в реестр хозяйствующих субъектов в отношении 2 хозяйствующих субъектов.
Ненецкое УФАС России
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