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ДОКЛАД

о деятельности Управления Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу за период 2011 года
В 2010 году при участии всех сотрудников Федеральной антимонопольной службы были сформулированы и утверждены Миссия, Девиз и Этические принципы поведения государственных гражданских служащих ФАС России.

Наш девиз: Законность, равенство, справедливость.
Наша миссия: Свобода конкуренции и эффективная защита предпринимательства ради будущего России.

Наши цели: 

1. Благоприятная конкурентная среда в сферах деятельности хозяйствующих субъектов, не являющихся естественными монополиями;

2. Равный доступ к товарам (работам, услугам) естественных монополий, и развитие конкуренции в потенциально конкурентных видах их деятельности;

3. Прекращение антиконкурентного вмешательства органов власти в функционирование рынков, высокая эффективность бюджетных расходов при размещении государственного и муниципального заказа;


Наши ценности: Открытость, сотрудничество, эффективность.

Свободная конкуренция между участниками рынков стимулирует развитие новых технологий и поиск наиболее эффективных способов производства. Это приводит к повышению конкурентоспособности товаров, сбалансированности их качества и цены, расширению выбора для потребителя.

Исходя из этого, усилия ФАС России и его территориальных органов направлены на предотвращение и пресечение ограничивающих конкуренцию действий со стороны хозяйствующих субъектов, субъектов естественных монополий, органов власти.


Основные направления деятельности Ненецкого УФАС России

В целях пресечения нарушений антимонопольного законодательства; законодательства о естественных монополиях; законодательства о рекламе;

законодательства о размещении заказов Ненецкое УФАС России:

- контролирует деятельность органов власти и управления на предмет соответствия конкурентному законодательству;

- оценивает последствия коммерческих сделок, оказывающих существенное влияние на состояние рынков;

- ведёт реестр хозяйствующих субъектов, занимающих на рынке долю более 35%, который необходим для того, чтоб иметь информационную базу о субъектах рынка и контролировать их конкурентное поведение на товарных рынках;

- проводит анализы и мониторинги рынков, которые направлены на оценку состояния конкурентной среды на товарных рынках;

- контролирует соблюдение равного доступа к товарам и услугам субъектов естественных монополий.


- борется с появлением ненадлежащей рекламы, способной ввести потребителей в заблуждение или нанести вред их здоровью; 


- рассматривает жалобы участников размещения заказов;


- выносит предписания, обязательные для исполнения;

- налагает штрафы за нарушение законодательства, контроль за которым осуществляет.


Нарушение антимонопольного законодательства
В 2011 году выявленные Ненецким УФАС России нарушения выразились:

 - во взимании платы в отсутствие установленного тарифа, уполномоченным на то государственным органом Ненецкого автономного округа (ст. 10);

- в перераспределении многоквартирных домов между участниками, заявившимися на отбор подрядных организаций без соблюдения процедуры отбора (ст. 17);

-  в передачи муниципального имущества (ст. 17.1) и заключении договоров страхования без проведения торгов (ст. 18).

В 2011 году (2010-7), в Управление поступило 7 заявлений, касающихся вопросов правомерности установления и взимания цен (тарифов) ресурсоснабжающими  организациями, осуществляющие свою деятельность на рынках нефти и нефтепродуктов, газа, электросвязи, жилищно-коммунального хозяйства, деятельности  аэропортов. 

Заявлений на неправомерные действия органов власти ущемляющих интересы граждан в 2011  году не поступало.


Статья 10

В инициативном порядке на основании сведений полученных в ходе проведения плановой проверки ООО «Нарьян-Марский объединенный авиаотряд», установлено нарушение общества с ограниченной ответственностью «МосФлотСервис» (г.Москва) части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившегося во взимании платы в отсутствие установленного тарифа Комитетом по государственному регулированию цен (тарифов) Ненецкого АО для данного общества, осуществляющего естественно - монопольный вид деятельности, в силу норм Закона о естественных монополиях №147-ФЗ, с хозяйствующих субъектов, опосредовано подключенных через электросетевое хозяйство, принадлежащее ООО «МосФлотСервис» на праве собственности за услуги по передаче электрической энергии на территории Ненецкого АО в п. Харьягинский.  

ООО «МосФлотСервис» выдано предписание о немедленном прекращении правонарушения и злоупотребления своим положением в силу части 5 статьи 5 Закона о защите конкуренции. На данное лицо наложен административный штраф в размере 100 000 рублей (ч.2 ст. 14.31 КоАП РФ). 

Предписание ООО «МосФлотСервис» не исполнено, за что общество привлечено к административной ответственности в виде штрафа, но уже в размере 350 000 рублей, и установлен новый срок исполнения предписания.
Принято 2 решения о прекращении производства по делу о нарушении антимонопольного законодательства, ввиду отсутствия правонарушений на товарном рынке услуг пассажирских авиаперевозок по направлению Нарьян-Мар-Архангельск-Нарьян-Мар в отношении ЗАО «Нордавиа-РА» и на рынке аэропортовых услуг (базирование ВС в аэропорту Нарьян-Мар) в отношении Нарьян-Марского объединённого авиаотряда, возбужденных по жалобам в первом случае на высокую стоимость услуги на авиаперевозки пассажиров, во втором случае по не допуску к аэропортовым услугам. В ходе рассмотрения указанных дел Комиссия Ненецкого УФАС России не нашла подтверждения фактам изложенных в заявлениях.

статья 17

В рамках реализации Федерального закона 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», целью которого является в т.ч. создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, и направленного на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, Управлением за период 2011 года принято 2 решения о наличии нарушений части 3 статьи 17 Закона о защите конкуренции при проведении отбора подрядных организаций на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальных образований «Городской округ «Город Нарьян-Мар» и пос. Искателей в части нарушения Порядка привлечения Управляющей организацией ООО «Служба заказчика» г. Нарьян-Мара и Товариществом собственников жилья «Тёплый дом» подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов с использованием бюджетных средств.

Также Ненецким УФАС России установлены нарушения в порядке заключения договоров аренды недвижимого имущества без торгов.
Статья 17.1


По результатам плановой проверки Ненецким УФАС России было установлено нарушение статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, выразившееся в заключение и реализации МО Администрацией Муниципальный район «Заполярный район» договоров аренды недвижимого муниципальной имущества, закреплённого на праве оперативного управления за лечебными учреждениями, расположенными с. Великовисочное и пос. Искателей с ГУП НАО «Ненецкая фармация» без проведения торгов на право заключения таких договоров. Должностное лицо Управления муниципального имущества привлечено к административной ответственности по статье 14.9 КоАП РФ в размере 15 тыс. руб.


За период 2011 года в рамках контроля за состоянием конкуренции Управлением проведены следующие анализы рынков:



- Электрической энергии (мощности).

- Услуг по управлению многоквартирными домами в городах.

 - Услуг по водоснабжению и водоотведению.

- Услуг по теплоснабжению.

-  Услуг по строительству, реконструкции, капитальному ремонту дорог, тоннелей, мостов и путепроводов.

- Услуг пассажирских авиаперевозок (в рамках рассматриваемого дела)

- Сырого молока,

по итогам которых, 13 хозяйствующих субъектов включено в региональный Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем 35 %:

В границах Муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»:
- МУ ПОК и ТС на рынке услуг водоснабжения, водоотведения;

- ООО "Служба Заказчика» комплекс услуг по управлению МКД;

- ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания» (молоко молочного скота);
В границах Муниципального образования "Городское поселение "Рабочий посёлок Искателей":


- ООО "Служба Заказчика по ЖКУ п. Искателей"комплекс услуг по управлению МКД;


- МУП п.Искателей "Посжилкомсервис", услуга водоснабжения и  услуга теплоснабжения;
В данный реестр также включены СПК в границах сельских поселений округа, осуществляющие производство на рынке услуг молоко молочного скота ("Родина", "им. В.И. Ленина МО,"Харп","Победа" «Сула» и пр.)

В географических границах г. Нарьян-Мар, г. Архангельск  с долей более 65 % в региональный реестр включено Закрытое акционерное общество "Нордавиа - региональные авиалинии" (деятельность воздушного пассажирского транспорта, подчиняющегося расписанию). 

Как показали проведённые анализы рынков одними из основных барьеров входа на товарные рынки округа являются:
- недостаточность оборотных средств, капитальных вложений;

- климатические особенности и географическое положения региона (отсутствие транспортной составляющей, её ограниченность и как следствие отсутствие спроса на весь произведенный объем молока, высокие транспортные расходы);

- высокие транспортные расходы по реализации и улучшения качества производимой продукции.

Одним из факторов, ограничивающих возможность участия средних и малых компаний в конкурсах, аукционах или запросах котировок работ, связанных со строительством, реконструкцией и ремонтом дорог, тоннелей, мостов и путепроводов являются не достаточные мощности для выполнения требуемых объемов работ в установленный заказчиком срок.
Также Ненецким УФАС России проводятся Мониторинги, в т.ч. цен на нефтепродукты.
Проводимые мониторинги цен являются одним из способов позволяющих оперативно отслеживать изменения цен на товарных рынках и определения состояния конкуренции на них, в том числе для предупреждения, выявления и пресечения нарушений антимонопольного законодательства хозяйствующими субъектами и недопущения с их стороны действий, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции.

Так по результатам мониторинга розничных цен на лекарственные средства за нарушение порядка ценообразования должностное лицо и юридическое лицо ООО «Формула здоровья» привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.6 КоАП РФ, в виде штрафа на сумму 50 700 рублей.
В рамках контроля за предоставлением государственных и муниципальных преференций (статья 19) в течение 2011 года рассмотрено 15 заявлений о даче согласия на предоставление муниципальной преференции, в основном в целях обеспечения жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Все вышеуказанные заявления поступали из отдалённых муниципальных образований, где просматривается тенденция оттока населения, не развитость инфраструктуры, отсутствие транспортной составляющей, всё это негативным образом отражается на развитии малого и среднего бизнеса в Ненецком АО.
В рамках контроля за экономической концентрацией Управление контролирует сделки с акциями (долями), имуществом, правами в отношении коммерческих организаций, которые должны осуществляться с предварительного согласия антимонопольного органа. Ответственность за несоблюдение данного требования, установленного частью 1 статьи 27 Закона о защите конкуренции предусмотрена частью 3 статьи 19.8 КоАП РФ, предусматривающей размер штрафа от 300 до 500 тыс. рублей.

Так Управлением рассмотрено и дано согласие по ходатайству на реорганизацию путём присоединения ОАО «Ненецкая нефтебаза» к ОАО «Ненецкая нефтяная компания» в порядке пункта 2 части 1 статьи 27 Закона о защите конкуренции.
В нарушение норм закона ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания» приобрело акции ОАО «Вита» без предварительного согласия с Ненецким УФАС России и только в силу истечения срока давности предприятие не было привлечено к административной ответственности.

Всего по фактам нарушения антимонопольного законодательства за период 2011 года Управлением возбуждено 17 дел, по 4 - прекращено в связи с отсутствием подтверждения факта нарушения. Выдано 8 предписаний, из них исполнено – 4, не исполнено - 1, находятся в стадии исполнения - 3.


Контроль за законодательством о размещении заказов


По результатам  контроля за законодательством о размещении заказов в 2011 году была рассмотрена 41 жалоба, 18 из них признаны необоснованными, что составляет 44 % от всех рассмотренных.
По отношению к первому полугодию, как правило, во втором – наблюдается трехкратное увеличение количества поступивших жалоб от участников размещения заказа. Рост такой активности участников размещения заказа связан со спецификой округа, обусловленной транспортной доступностью, в связи, с чем основной объём размещения заказов происходит в период лето-осень, и как следствие рост числа нарушений выпадает на этот период. 
В результате рассмотрения жалоб установлены повторные (однотипные) нарушения Закона о размещении заказов в течение года со стороны Заказчика такие как:

- утверждение Документации об аукционе в электронной форме, не содержащей обоснование начальной (максимальной) цены контакта (цены лота);
- утверждение Документации об аукционе в электронной форме, содержащей наименования производителей товаров;

- утверждение Документации об аукционе в электронной форме, содержащей требование к работам (услугам), которые влекут за собой ограничение количества участников размещения данного заказа.

Всего в 2011 году специалистами Управления проверено 197 заказов, размещаемых для федеральных, государственных и муниципальных нужд.


К административному наказанию в виде штрафа привлечено 32 должностного лица, отменено судом - 4, что составило 12,5%.

Наиболее часто встречающимися административными правонарушениями являлись нарушения, ответственность за которые предусмотрены статьями 7.29,7.30 КоАП РФ.   


За отчетный период рассмотрено 29 обращений от государственных и муниципальных Заказчиков о внесении сведений в реестр недобросовестных поставщиков.

По итогам рассмотрений таких обращений - 13 недобросовестных участников внесены в реестр на основании решения суда, 2 - ввиду уклонения от заключения контракта, 6 обращений признаны необоснованными, в отношении 7  обращений принято решение не включать данные организации в реестр недобросовестных поставщиков. 

Общее количество возбужденных административных дел

Всего за нарушение антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства о размещении заказов возбуждено 54 административного производства. Привлечено 37 должностных лиц, 17 – юридических лиц. Обжаловано в судебном порядке 15 постановлений, из них отменено 5. Исполнено в отчётном периоде - 29 постановлений. Не исполнено – 6, за неисполнение постановлений на виновных лиц наложен административный штраф в двукратном размере неуплаченного штрафа (ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ).

Общая сумма штрафов, подлежащих к взысканию в 2011 году составила - 3 043, 700рублей (2010 - 1 129, 800руб.) из них за нарушение антимонопольного законодательства – 2 131, 200 рублей, за нарушение законодательства о рекламе – 730, 500 рублей (2010 -114, 500 руб.), нарушений закона о размещении заказов – порядка 847 тысячи руб. (2010- 680, 200руб.).  
Сумма поступивших штрафов в  бюджеты всех уровней в 2011 году составила - 1 851 288 руб. (2010 - 622, 000 руб.), в том числе в федеральный бюджет - 945 568,16 коп, в бюджет  субъекта –611 070 руб., в местные бюджеты – 294 650 руб.
Остальные постановления о наложении административного штрафа находятся в стадии обжалования.

В 2011 году Управлением проведено 7 (2010-7) проверок в отношении органов власти из них 2- федеральных органов власти, 4 – в отношении органов местного самоуправления. По результатам которых по факту нарушения антимонопольного законодательства возбуждено одно дело, и к административной привлечено одно должностное лицо. 
На сотрудниках Управления лежит большая нагрузка и большая ответственность. Так если брать соотношение количества сотрудников Управления и количество законов, контроль за соблюдением которых они осуществляют, то по сравнению с 1994 годом, контроль с трёх законов, вырос до двенадцати, штатная численность   сотрудников  составляет 10 человек.

Результатом проводимой работы антимонопольных органов является благоприятная конкурентная и предпринимательская среда, на создание которой направляются разнообразные усилия антимонопольного органа.

В рамках реализации своих полномочий Ненецкое УФАС России взаимодействует с органами исполнительной власти субъекта, органами местного самоуправления, правоохранительными органами, судейским сообществом.

Так в рамках реализации региональной программы «Развитие конкуренции в Ненецком автономном округе на 2010-2013 годы» в Управление финансов и экономического развития администрации округа ежеквартально направляются аналитические материалы о состоянии конкурентной среды на товарных рынках, проводимые Ненецким УФАС России. 
С 2010 года Управление участвует в проводимых семинарах глав муниципальных образований Ненецкого автономного округа, организаторами которых выступает Администрация Заполярного района, что способствует снижению нарушений антимонопольного законодательства.

Участвует в совместных семинарах с судейским сообществом.

Специалистам Управления приходится заниматься разнообразными проблемами, вникать в особенности узкоспециализированных рынков (финансовых, строительных, авиаперевозок, электроэнергетики, ЖКХ и пр.). В этой связи нам часто необходимы консультации и экспертизы. 

В 2009 году при Ненецком УФАС России создан Общественно-консультативный совет. Цель его существования – объективная оценка деятельности Управления, члены этих советов могут поднимать острые, актуальные вопросы, давать рекомендации, консультировать. 
Основными задачами Совета на 2012 год будут являться: повышение эффективности взаимодействия с органами власти, гражданским обществом, с бизнес - сообществом и адвокатирование конкуренции.


В целях разъяснения общественности целей и задач современного антимонопольного регулирования на официальном сайте Ненецкого УФАС России (nao.f.isfb.ru)размещается различная информация: о поступивших жалобах на действия государственных и муниципальных заказчиков; о принятых решениях и выданных предписаниях по фактам нарушения законодательства, контроль за которым осуществляет антимонопольный орган; по анализам рынков;  о хозяйствующих субъектах, находящихся в реестре и занимающих доминирующее положение на товарных рынках; о деятельности общественно-консультативного совета; о вакансиях и иная. 

Новое в законодательстве
5 декабря 2011 Президент России Дмитрий Медведев подписал «третий антимонопольный пакет» законов (№401-ФЗ от 06.11.2011): в Федеральный закон "О защите конкуренции" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которые вступили в силу 6 и 7 января 2012 года.

Вступившие нормы, наделили антимонопольные органы полномочиями по вынесению предупреждений и предостережений в адрес хозяйствующих субъектов публично заявляющих о планируемом поведении на рынке, если такое поведение может привести к нарушению антимонопольного законодательства, что будет несомненно способствовать предупреждению нарушений антимонопольного законодательства. 


Введён окончательный механизм реализации государственного имущества на электронной площадке (torgi.gov.ru), кроме этого антимонопольный орган получил право, закреплённое в статье 18.1 Закона о защите конкуренции рассматривать любые жалобы на торги на продажу имущества в течении 7 дней и выносить предписания по фактам нарушения правил торгов по аналогии с 94 - ФЗ.


Также введена ответственность за взимание платы за оказываемые госуслуги органами власти. Выполняемая госуслуга должна быть бесплатной. Законодатель установил прямой запрет на какой-либо вид оплаты, только если платность такой услуги закреплена законодательно. Такое нарушение будет караться штрафом на должностных лиц (ст. 14.9 КоАП).


В КоАП РФ прописан закрытый перечень отягчающих и смягчающих обстоятельств для юридических лиц (п. 2-7 ст. 4.2 КоАП РФ), ранее такой перечень мог быть применим только для физических лиц (беременность, состояние алкогольного опьянения и т.д.).


Пути эффективности работы Ненецкого УФАС России
В целях повышения эффективности проводимой работы по предупреждению и пресечению нарушений в установленной сфере деятельности и  достижения положительных результатов в поставленных целях и задачах, Ненецкому УФАС  России необходимо: 

- активнее проводить информационные кампании (семинары, пресс-конференции) для разъяснения запретов антиконкурентного поведения и повлекших за это наказаний; 
- пресекать число фактов недобросовестной конкуренции и ненадлежащей рекламы и злоупотреблений доминирующим положением;

- оперативно реагировать на возникновение любых препятствий для развития конкуренции, создаваемых органами государственной власти или органами местного самоуправления, а также недопущения создания  преимущественных условий участия в торгах, пресечение картельных сговоров в т.ч. сговоров на торгах. 
при использовании данных материалов ссылка на первоисточник обязательна


