На основании поручения ФАС России от 18.03.2020 № ПЗ/21545/20, Методических рекомендаций по режиму труда органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций с участием государства,  в связи с угрозой распространения на территории Российской Федерации новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) и в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», а также в целях обеспечения соблюдения положений Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 января 2020 г. № 2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой короновирусной инфекции, вызванной 2019- nCoV», от 2 марта 2020 г. № 5 «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», Ненецкое УФАС России приостанавливает личный прием граждан.
	Рекомендуем подавать жалобы и иные документы в Управление в электронном виде, в том числе в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации или на бумажном носителе по почте России.
[bookmark: _GoBack]	Прием заявлений, обращений, иных документов будет осуществляться исключительно посредством почтовой, электронной (е-mail: to83@fas.gov.ru) связи.
	Копии решений, предписаний и иных процессуальных документов направляются почтовыми отправлениями.
	Также ограничен доступ лиц, не являющихся участниками заседаний комиссий и административных производств.
	Ненецкое УФАС России  просит с пониманием отнестись к принятому решению.

