Управление Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу объявляет о  приёме документов для участия в конкурсе
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:
- ведущего специалиста-эксперта отдела антимонопольного контроля и рекламы.

Требования, предъявляемые к претендентам:

·  Наличие высшего профессионального образования по специальности «юриспруденция»;
·     Без предъявления требований к стажу государственной службы;
· Знание Конституции Российской Федерации, Федеральных законов: "О системе государственной службы Российской Федерации" от 27.05.2003 № 58-ФЗ, "О государственной гражданской службе Российской Федерации" от 27.07.2004 № 79-ФЗ, «О защите конкуренции» от 26.07.2006 № 135 ФЗ, «О естественных монополиях» от 17.08.1995 № 147-ФЗ, «О рекламе» от 13.03.2006 № 38-ФЗ, «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 № 59-ФЗ;
· Приказов ФАС России:
Приказ от 04.06.2012 N 360 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по надзору за соблюдением законодательства о рекламе путем проведения проверок соблюдения законодательства Российской Федерации о рекламе";
Приказ от 25.05.2012 N 339 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по возбуждению и рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства Российской Федерации";
Приказ от 25.05.2012 N 340 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по проведению проверок соблюдения требований антимонопольного законодательства Российской Федерации";
Приказ от 23.11.2012 N 711/12 "Об утверждении Административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по рассмотрению дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе";
Приказ от 26.06.2012 N 414 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за соблюдением стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии";
Приказ от 26.06.2012 N 417 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по контролю за действиями субъектов оптового и розничного рынков электроэнергии, занимающих исключительное положение на указанных рынках, перераспределением долей (акций) в уставных капиталах субъектов оптового рынка и их имущества, суммарной величиной установленной генерирующей мощности электростанций, включаемых в состав генерирующих компаний";
Приказ от 26.06.2012 N 413 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за действиями субъектов оптового и розничных рынков в части установления случаев манипулирования ценами на электрическую энергию на оптовом и розничных рынках электрической энергии (мощности)";
Приказ ФАС России от 26.06.2012 N 416 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, группами лиц и аффилированными лицами в границах одной ценовой зоны оптового рынка запрета на совмещение деятельности по передаче электрической энергии и оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике с деятельностью по производству и купле-продаже электрической энергии, включая контроль за соблюдением особенностей функционирования хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в области электроэнергетики преимущественно для удовлетворения собственных производственных нужд, установленных законодательством Российской Федерации»;
Приказ от 25.05.2012 N 343 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за соответствием антимонопольному законодательству Российской Федерации ограничивающих конкуренцию соглашений хозяйствующих субъектов";
Приказ от 25.05.2012 N 342 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по согласованию создания и реорганизации коммерческих организаций в случаях, установленных антимонопольным законодательством Российской Федерации"; 

Приказ от 25.05.2012 N 345 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по установлению доминирующего положения хозяйствующего субъекта при рассмотрении заявлений, материалов, дел о нарушении антимонопольного законодательства и при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией";
Приказ ФАС России от 28.12.2007 N 457 "Об утверждении регламента Федеральной антимонопольной службы по осуществлению государственного контроля за экономической концентрацией, осуществляемой группой лиц";
Приказ от 20.01.2012 N 22 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по предоставлению государственной услуги по даче разъяснений по вопросам применения федеральным антимонопольным органом антимонопольного законодательства Российской Федерации";
Приказ от 20.01.2012 N 21 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по предоставлению государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию решений и направлению ответов заявителям в установленный законодательством Российской Федерации срок";
Приказ от 09.04.2007 N 105  "Об утверждении Регламента Федеральной антимонопольной службы";
Приказ от 17.01.2007 N 6 "Об утверждении Административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по ведению реестра хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара более чем тридцать пять процентов»;
· Владение ПК на уровне уверенного пользователя (MS Office -Word, ExeI, СПС «Консультант Плюс»).
Гражданам РФ желающим принять участие в конкурсе необходимо представить следующие документы:

 1) личное заявление на имя руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу;
2) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства РФ  от 26.05.2005 № 667-р с приложением фотографии;

3) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

4) документы, подтверждающие профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
 - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

 - копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

 5) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или её прохождению по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития РФ от 14.12.2009 № 984н;
6) справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, форма которой утверждена Указом Президента РФ  от 18.05.2009 № 559.
Гражданским служащим, желающим принять участие в конкурсе необходимо представить следующие документы:
1) личное заявление на имя руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства РФ  от 26.05.2005 № 667-р с приложением фотографии;

Гражданский служащий Управления Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу, изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Ненецкому автономному округу.
Заявления и документы принимаются в течение 21 дня со дня опубликования по адресу: ул. Пырерка, д. 15  кабинет 14, г. Нарьян-Мар с 8.30 до 12.30 и с 13.30 до 17.30  до  31 июля 2013 года включительно.

Предполагаемая дата  проведения конкурса 15 августа 2013 года, место проведения конкурса - ул. Пырерка, д. 15, кабинет 11.

         Порядок проведения конкурса заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к данной должности  и проводится в два этапа

         При проведении конкурса конкурсная комиссия будет оценивать кандидатов на основании представленных ими документов, а также на основании конкурсных процедур с использованием, не противоречащим Федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации, методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, тестирование по вопросам, связанным с выполнением предполагаемых должностных обязанностей по соответствующей  должности гражданской службы.

         Кандидатам, участвующим в конкурсе будет сообщено о результатах конкурса в письменной форме в течение 7(семи) дней  со дня его завершения.

Телефоны для получения дополнительной информации: 2-19-59, 4-01-54. 
